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Rappel:

for compteur in range Yaleur de dépar, valeur d'arrét, pas:

instruction 1
instruction 2

instruction N

Remarques:

1. compteur est une variable qui va recevoir les valeursvaleur de départjusqu'avaleur d'arrét selon le
pas qui lui est donné. La premiere valeur donné campteur est valeur de départ ensuite
compteur=compteur+pasjusqu'a ce queompteur arrive a lavaleur d'arrét.

A chaque fois que le compteur regoit une valewsrjrstructions qui suivent la boucle a saviistructionl,
instruction2, ...instruction N sont exécutées.

2. Sion utilise urpas positif :
valeur de départ< valeur d'arrét
La derniere valeur que va recevoir le compteunvakdur d'arrét-1 (si vous voulez allez jusqu'a 1@ faut
mettre 11 comme valeur d'arrét)
Exemplefor i in range (0,11,2):i regoit O ensuite 2 ensuite 4 ensuite 6 ensu@asdiite 10 car le pas est 2 et
la valeur d'arrét est: 11-1 et donc 10.

3. Sion utilise urpas négatif
valeur de départ> valeur d'arrét.
la derniére valeur que va recevoir le compteur estaleur d'arrét+1 (si vous voulez allez de 10 jusqa'0
il faut mettre -1 comme valeur d'arrét).
Exemple:for i in range (10,-1,-2)i recoit 10 ensuite 8 ensuite 6 ensuite 4 ensu@rsiite O car le pas est -2
et lavaleur d'arrét est -1+1 et donc O

4. Sion ne précise pas le pas par exerfwiéin range (0,10):le pas est considéré égale a 1.

5. Sion ne précise pas la valeur de départ par exeliopl in range (10): la premiére valeur que prendra le
compteur est O et le pas est considéré égale a 1.

Exercice 1:Exécutez chaque boucle for présentée dans leatabledessous et notez la valeur de départ, la
valeur d'arrét et le pas correspondant.

Boucle Valeur de départ Valeur d'arrét Pas
fori glrirna;z)ge(S,ZO): 5 19 1
fori ?ri:]a;z)ge(S): 0 7 1
fori ?rirr]a:z)ge(-S,ll,Z): 5 10 2
for i;?ir:?(ir;ge(15,0,-4): 15 1 4




v' La valeur d'arrét correspond a la (valeur limite) de l'intervalle de valeurs que peut recevoir
lei.

v' Dans les deux premiers exemple la borne supérieupespond a la derniere valeur affiché
pour le i.

v' Dans la troisieme bouclel0 correspond a la valeur limite que peut avoir(l®rne supérieur) par
contre la derniere valeur affiché pour le i est 9.

v' Dans la boucléfor i in range(15,0,-4) 1 correspond a la valeur limite que peut pretelide pas
étant négatif 1 est la borne inférieur de l'intlevde valeurs pour le i ; la derniére valeur dféc
pour le i est 3.

Exercice 2: Testez chaque boucle for dans le tableau quidg&dtisez la valeur de départ et la valeur
d'arrét. Si le pas est positif déduisez la bougteespondante avec un pas négatif et réciproquement

Les deux boucle doivent afficher les meme valeur] in'ya que l'ordre (croissant/décroissant)
d'apparition des valeurs qui change.

Boucle avec un pas positif |VD |[VA Boucle avec un pas négatif | VD | VA
for i |n.ran.ge(0,15): 0 14 fori in range(14,-1,-1): 14 0
print(i) print(i)
for i in range(0,31): for i in range(30,-1,-1):
print(i) 0 |30 print(i) 30 |0
for i |n_ran_ge(-100,101,2): 2100 | 100 foriin ra_nge_(lOO,-lOl,-l): 100 | -100
print(i) print(i)
-30
20 correspond
ala borne
corespond| = inférieur
foriin range(-29,-19,3): ala borne | foriin range(-20,-31,-3): R
print(i) 29 supérieur print(i) -20 gzrsn?élrae
(valeur
L . valeur
limite de i) affiché
pour le i
Exercice 3:

Ecrire un programme qui demande a I'utilisateusaisir un entier N, le programme doit afficherietes
1) Si N estpositif et pair: lesentiers positifs pairs inférieurou égale a N inclus dans [0,N], dans
l'ordre croissant
Le programme doit afficher la somr8a des entiers positifs pairs inclus dans [O,N].
2) Sinon si N eshégatif etimpair: les entiers négatifs impairs supérieunu égale a N inclus dans
[N,-1], dans l'ordre décroissant
Le programme doit afficher la somr8& des entiers négatifs inclus dans [N,-1].

Par exemple
v si l'utilisateur saisit N=10 le programme doit elffer les valeurs: 0 2 4 6 8 10 ainsi que la somme
des valeurs S1= 30
v’ si l'utilisateur saisit N=-9 le programme doit effer les valeurs: -1 -3 -5 -7 -9 ainsi que la somme
des valeurs S2=-25



File Edit Format Run  Options Window Help

HN=int (input ("Entrez un entier™))
if H>D and N%2==0:

51=0
print ("Voici leszs entiers positifs pairs <=" H," dans un ordre croissant"™)
for i in range (0, ,H+1,2):
print (i)
51=51+1
print ("La somme de= entiers positifs pairs <=", H,"=",51)
2lif N<0O and N3F2'=0:
52=0
print {("Voici les entiers négatifs impairs >=",N," dans un ordre décroissant™)
for i in range(-1,H-1,-2):
print (i)
52=52+41
print ("La somme des entiers négatifs impairs »>=",NH,"=",52)

Ci-dessous deux exemples d'exécution:

EESTART: C:\Python 2019-2020\EX05 PYTHON\Exercice3.pv
Entrez un entierld
Voici les entiers positifs pairs <= 10 dans un ordre croissant

[ E RS O S I ]

10
La somme des entiers positifs pairs <= 10 = 30
FEF
EESTART: C:\Python 2019-2020\EX05 PYTHON\Exercice3.pv
Entrez un entier-9
Voici les entiers négatifs impairs »>= -9 dans un ordre décroissant

-9
La somms des entiers négatifs impairs »>= -9 = -25
>33 | v

Exercice 4:

Ecrire un algorithme permettant d’afficher les noesbparfaits compris entre 1 et N.

Un nombre parfait est un entier naturel non nulegtiégal a la somme de ses diviseurs stricts

(le nombre lui-méme ne fait pas partie des divisgur

Exemple : 28 est un nombre parfait puisque 1, Z,et, 14 sont les diviseurs stricts de 28 et 14+47+ 2
+1=28.

Exemple:

Si l'utilisateur saisit 1000 pour N, le programdayra afficher les nombres parfaits compris enteé¢ 1000
a savoir: 6, 28 et 496.
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H= int (input ("Entrez un entier positif"™))
for i in range(l,H+1):
d=0
for j in range(l,i):
if ixj==0:
d=d+]j
if d==i:
print (i, "est un nombre parfait™)
Remarques

v Lorsque deux boucles sont imbriquées on fixe le compteur de la premiére boucle (i) et on
déroule le compteur de la seconde boucle (j) de bout en bout (premiére valeur jusqu'a la
derniére). Ensuite on incrémente le i on déroule le j et ainsi de suite jusqu'a ce que le i arrive a la
valeur d'arrét.

v' Donc pour chaque i inclus dans [1,N]. on va tester s'il est divisible par un j, j étant un entier
strictement inférieur a i; on va aller de 1 jusqu'a i-1 (le nombre lui-méme ne doit pas figurer
parmi les diviseurs).

v Par exemple pour i=6, j=1 6%1==0 et donc d=1

* j=26%2==0 et dond=3

*  j=36%3==0 et donc d=d+j d=6
* j=46%4!=0d=6

* j=56%5!=0d=6

a la sorti de la boucle j on comparei et d (la somme de ses diviseurs)

6==6 alors 6 est un nombre parfait

leiregoit i+l et donci=7 et ....

On fait la somme des diviseurs de i on obtient le d puis on compare le d a i avant de passer au i

suivant.
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